

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Надается с 16 марта 1971 года
СУББОТА, 4 НОЯБРЯ 1995 г. 86 (5609)
Цена договорная

ВРЕМЕНИ

78-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

Минуло 78 лет со времени Великой Октябрьской Социалистической Революции, открывшей эпоху социализма, национального освобождения. Сегодня партия коммунистов Российской Федерации следует революционным традициям Великого Октября, берет на себя историческую инициативу в преодолении инерции консерватизма и других негативных моментов, приведших к застою явлениям.

Программа КП РФ отвечает требованиям нашего времени, означает начало нового важного

этапа совершенствования социалистического общества в нашей стране. Превосходство социализма будет доказано мирным путем, неустанным улучшением труда и условий жизни.

Значение Программы КП РФ, принятой III съездом коммунистов, заключается в ее ответах на все живые вопросы нашего смутного времени. Всем тем в нашей стране, кто борется против капитализации экономики нашей Родины, за национальное и социальное освобождение, за возрождение — она придает мужество и уверенность.

Реальность сегодняшней России такова: население из дня в день нищает, маленькая кучка людей обогащается за счет народа, останавливается промышленность, быстрыми темпами растет безработица, разрушено сельское хозяйство, идет братоубийственная война во многих местах бывшего Советского Союза, ежедневно преступный мир уносит сотни жизней и это все атрибуты хваленной российской демократии и бездарного руководства России. Единственный выход из

тяжелого катастрофического положения страны — участие всех слоев населения в предстоящих выборах в Государственную Думу 17 декабря 1995 года, где избирателям надо твердо сказать — нет — сегодняшнему режиму.

КП РФ призывает отдать свой голос за коммунистов, лозунги которых — Россия, Труд, Народовластие, Социализм!

Бюро районного комитета КП РФ, совет ветеранов Кировского района от всего сердца поздравляют всех жителей района с 78-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

А. ТРИФОНОВ,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

СТАТИСТИКА 9 МЕСЯЦЕВ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В районе в основном закончилась уборка урожая. Намолот зерна с гектара в среднем по району составил 30,1 центнера против 29,3 в прошлом году. Наибольший урожай зерновых получен в СХП «Марьинское» (38,0 ц/га), СХП «Зольское» (36,6 ц/га).

Хлебоприемными предприятиями для государственных нужд закуплено 7,5 тыс. тонн. Все это в региональный фонд.

Завершается заготовка кормов. На одну условную голову заготовлено на 32 процента выше уровня прошлого года.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В промышленности почти по всем видам продукции достигнуто снижение.

Так производство сыра по ЧП «Молочник» сократилось на 47 процентов, масла животного — на 49 процентов, АО «Райнскоекомбинат» сократил производство хлеба на 14 процентов, выпуск кондитерских изделий — на 36 процентов.

Производство товаров народного потребления снизилось на 7 процентов.

ОПЛАТА ТРУДА

Средняя заработная плата по району в сентябре составила 272,9 тыс. рублей в расчете на одного работающего, что в 2,3 раза выше соответствующего периода прошлого года.

Однако темпы роста заработной платы отстают от роста цен. В результате ее реальный размер (исчисленный с учетом индекса цен) составил 70,2 процента к уровню средней заработной платы за сентябрь 1994 года.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

На начало октября т. г. по предварительным данным численность наличного населения района составила 64,5 тыс. человек, из него 22,2 тыс. человек (34,4 процента) городские жители, 42,3 тыс. — сельские.

За прошедшие месяцы значительных изменений в демографической ситуации не наблюдалось. Как и в соответствующем периоде прошлого года зарегистрирована естественная убыль населения.

Число родившихся в январе-сентябре 1995 года сократилось в сравнении с тем же периодом прошлого года на 14,3 процента.

В последнее время отмечено снижение уровня смертности (в расчете на 1000 человек населения) с 10,3 в 1994 году до 9,6 в текущем году.

Увеличение численности населения обеспечено миграционным притоком. В среднем за месяц в район переезжает на постоянное жительство 191 человек, а покидает 112.

ВЫЖИВАЕТ ТОТ, У КОГО ПЕРЕРАБОТКА

— Есть у нас задумка: заняться переработкой той продукции, что имеется в районе. В примере, печь хлеб — это же святое дело! — говорит вице-президент по общим вопросам АО «Пушное» Виктор Яковлевич Волынец. — У нас же есть для этого все необходимое: и зерно, и мука, и своя пекарня, и молоко. Есть и хорошая база с подсобным хозяйством: 15 коров, 150 свиней, земли 500 гектаров. Сад отличный заложил, 12 гектаров, 6 гектаров виноградников... Я считаю, что любое хозяйство должно иметь все свое.

Он показывает рукой на старый, но еще вполне приличный сарай. — говорил, здесь была когда-то винокурня. Что плохого, если будем иметь свое вино, соки? Подумайте: сколько добра у населения в садах и на огородах пропадает, на колхозной земле? И все потому, что некому переработать уже выращенное!

Мне больно смотреть, когда в наших отечественных магазинах продают заморские сосиски, качеством хуже наших, зато в красной упаковке, или соки — под натуральными — голышная обертка! А свои яблоки, ви-

ноград — пропадают! Раньше, вспомните, заготовители что только не закупали у населения: и яйца, и мясо, и фрукты, и молоко, и шкурки кроличьи — и магазинные прилавки ломались от дешевых отечественных товаров!

К чему мы пришли теперь? Неужто все сразу разучились работать, думать? Нет, конечно! Когда-то я, с нуля, начинал строить свое новое совхозное хозяйство, и, что вы думаете, оно до сих пор живет и процветает! А почему? Да потому, что там вся инфраструктура была загодя, наперед продумана! Когда начиналась вот эта гитантомания — создание кустовых объединений, к примеру, тех же птицекомбинатов — без собственной земли и своих кормов — я был против, чем и наказал себе немало прагов, но жизнь показала: я был прав.

Вспомните, сколько тогда построили комплексов по выращиванию свиней, поросят, огромных, с бетонными полами... А маленькому поросенку пушица поляна солнечная с травой... Но об этом никто не думал, знали одно: давай! Деньги вбухали, фонды огромные, а фондоотдача — никакой!

Состоялась жеребьевка

Позавчера в соответствии с инструкцией Центризбиркома состоялась жеребьевка среди кандидатов в депутаты Государственной Думы, зарегистрированных по одномандатному Георгиевскому избирательному округу № 52, определившая график предоставления в средствах массовой информации бесплатных публикаций и эфирного времени.

Возможность разместить свои агитационные материалы получили 10 кандидатов в депутаты.

Вниманию читателей предлагается график публикаций на период с 16 ноября по 15 декабря 1995 г. в газете «Голос времени».

15 НОЯБРЯ

Бородин Виктор Иванович — депутат Государственной Думы Федерального Собрания, выдвинут избирателями.

18 НОЯБРЯ

Новосельцев Виктор Николаевич — пресс-секретарь Центрального аппарата Либерально-демократической партии России. Выдвинут избирательным объединением «Либерально-демократическая партия России».

ишем «Либерально-демократическая партия России».

22 НОЯБРЯ

Поздников Станислав Владимирович — председатель совета ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств Ставропольского края, выдвинут избирателями. Член движения «Наш дом — Россия».

25 НОЯБРЯ

Здвинков Михаил Николаевич — Генеральный директор АО «Георгиевский завод полупроводниковых приборов», выдвинут общественно-политическим движением «Вперед, Россия».

29 НОЯБРЯ

Лаврикова Алевтина Ивановна — действующий женских курсов «Россиянка», Московский государственный социальный университет, выдвинута общественно-политическим движением «Конгресс русских общин».

2 ДЕКАБРЯ

Костюков Иван Петрович — заместитель главы администрации Кировского района, выдвинут избирательным объединением «Аграрная партия России».

Кто же так хозяйствует? — Значит, вы считаете, что живет тот, кто имеет переработку... и никаких посредников? — Интересно же у Виктора Яковлевича.

— Вот именно! — отвечает он. — Почему сельскохозяйственные районы всегда беднее промышленных или даже курортных? Да потому, что мало здесь предприятий по переработке, дающих доход, хотя труда село требует не меньше.

Судите сами, что выгоднее сейчас: продать зерно по 600 рублей за килограмм, муку за полторы тысячи или булку хлеба за 1800 (причем, не килограммовую!)

Вот и государство наше терпит во многом потому, что торгует сырьем — нефтью, лесом, рыбой... А торговали бы мы неросным, мебелью, бумагой, шпротами готовыми — совсем другое дело!

Во-первых, какой рынок труда! Переработка требует дополнительных рабочих мест, вторых, продукция, идущая на экспорт, а это — живая валюта!

Вела беседу

В. ЧЕРНЫШЕВА.

нут избирательным объединением «Аграрная партия России».

6 ДЕКАБРЯ

Гамзатова Вера Михайловна — заведующая отделом образования администрации г. Буденновска, Буденновского района, выдвинута избирателями.

9 ДЕКАБРЯ

Коробейников Михаил Антонович — заместитель руководителя аппарата комитета по аграрным вопросам Государственной Думы РФ, выдвинут избирательным блоком «Власть народу».

13 ДЕКАБРЯ

Савицкий Виктор Павлович — глава крестьянского хозяйства «Дубрава» г. Георгиевска, выдвинут избирателями — жителями Ставропольского и Терского казачьих войск.

15 ДЕКАБРЯ

Манжосов Николай Иванович — председатель колхоза им. Ленина, Новоселицкого района, Ставропольского края, выдвинут избирательным объединением «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Г. ИВАНОВА.

Создана служба кварталных

В беседе со мной глава администрации станции Марьинской **ВАЛЕНТИН ВЛАДИМИРОВИЧ КАМЫШАНОВ** как-то вскользь заметил:

— А мне теперь стало намного легче работать: станционеры активно сами помогают во всем администрации, причем, делают это добровольно и охотно.

Раньше, помните, были Советы народных депутатов, различные комитеты... Сейчас ничего подобного нет, зато мы нашли выход из положения: разбили всю станцию на 18 кварталов и выбрали кварталных уполномоченных.

Всем им выданы соответствующие удостоверения, определены права и обязанности. К примеру, кварталные выступают посредниками в спорах между соседями, решают с людьми проблемы полива и водоснабжения станции, общественных вышесов, благоустройства, наведения порядка...

Эти люди — проводники идей администрации. Они осуществляют живую, оперативную нашу связь с народом.

— Недавно вышел Федеральный Закон об общих принципах местного самоуправления в России, по моему, в его основу положены те же принципы, что были при Советсах... Как вы считаете? — спрашивал я Валентина Владимировича.

— Я с вами полностью согласен: закон неплохой, и принципы привычные... Вот если бы еще нас поддерживали в финансовом отношении так же, как Земства в царской России. Почему они процветали? Да потому, что все поступления шли в местные органы, а те потом определенный процент отчисляли в государственный бюджет. По уму делалось, а у нас наоборот: отдадим свое же, а потом просим у государства: подайте, Христа ради...

А ведь прав Камышанов: власть без денег нереальна. А хотелось бы, чтоб она, эта власть на местах, была бы надежной и прочной, и могла самостоятельно решать все социальные проблемы на своей территории. **В. АНДРЕЕВА.**

Оперативно решать все вопросы

Это заседание президиума ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов было необычным. На нем, в основном, говорилось об улучшении жизни ветеранов, об обеспечении многих из них необходимыми наборами продуктов по сниженным ценам, о льготной оплате коммунальных и других услуг. Ведь сейчас с каждым днем жизнь становится для них все дороже и труднее.

На него были приглашены представители всех служб, которые занимаются обеспечением населения города и района газом, светом и другими коммунальными услугами, шел конкретный разговор об улучшении снабжения магазинов «Ветеран» продуктами и промышленными товарами и по другим вопросам. На заседании присутствовали заместитель по экономическим вопросам главы администрации района В. Ф. Рыков, редактор районной газеты «Голос времени» Г. П. Аванесова.

Открыл заседание председатель президиума, Герой Соци-

алистического Труда В. А. Трифонов. Он отметил, что за последнее время жизнь ветеранов становится все труднее и непредсказуемые цены на продукты и промышленные товары растут не по дням, а по часам и для многих ветеранов это непосильно.

Первой с информацией о положении дел в филиале Георгиевского коммерческого банка выступила его заведующая Л. В. Копанцева.

— Положение наше не на легких, — сказала Любовь Васильевна. — Владичиков у нас около пятисот. Многие взяли солидные кредиты и не возвращают их. Она называет предприятия, кооперативы, акционерные общества, которые не возвращают взятые суммы, все сроки уже давно прошли. Это Зольское сельпо, кооператив «Ритм», АОЗТ «Стройорбзаказ», АФН «Колос», частные предприятия «Ареал-центр», «Фристайл» и многие другие.

Задолжники имеют имущество, и по решению краевого ар-

битражного суда они должны его продать и рассчитаться с банком. Но все старается затянуть это дело, на что-то надеясь, а вот, пронесет, наступит другое время. Надо сказать, что филиал банка с конца июля прекратил операции по выдаче кредитов.

Особое место в этой ситуации отводится фермерским хозяйствам. Так, ГП «Ставропольремдормаш» задолжало банку более 120 миллионов. А Зольское сельпо задолжало 178,5 миллиона рублей, но самый большой кредит взял кооператив «Ритм» — 898,5 миллиона рублей и не возвращает его. И филиалу помбана приходится через краевой арбитражный суд добиваться возвращения кредитов путем ареста и продажи их имущества.

Цены на товары в магазине «Ветеран» порой выше, чем на рынке. И как заявила председатель правления горпо Е. П. Сомова, им не идут навстречу руководители хозяйств, чтобы отпустить в этот магазин мясо, овощи и другие продукты по

сниженным ценам, их приходится приобретать у перекупщиков, и поэтому такие складываются цены. Необходимо, чтобы в этом вопросе оказалась действенной помощь администрации района.

— Денег нет, — заявляет Елена Николаевна. — Транспорта никакого, льготы на оплату электроэнергии небольшие, а ведь этот магазин обслуживает более двух тысяч ветеранов.

— Ни горпо, ни администрация не занимаются улучшением работы этого магазина, да и не только в городе, но и в других селах и станицах. — делает замечание М. А. Желтов. Его поддерживают заместитель председателя президиума районного совета ветеранов И. М. Ешиш, член президиума А. С. Гамаюнов и другие.

В своем кратком выступлении заместитель главы администрации района В. Ф. Рыков отметил, что действительно ситуация сложилась очень сложная и заверил, что администрация сделает все, чтобы изменить положение к лучшему.

Представители райгаза, электросетей рассказали о положении дел в их организациях, о том, что они пытаются снизить

цены на электричество, газ, установить льготы для инвалидов, ветеранов труда и войны, по это порой не получается, так как им сверху устанавливаются эти цены и нигде не денешься. Например, только вызов на дом мастеров-газовиков обходится населению от 4 до 12 тысяч рублей, и только аварийные помехи устраняются бесплатно.

Не лучшая ситуация и в коммунальном хозяйстве, как заверил главный экономист З. Жукова. Трудно решать многие вопросы, и снижать цены на обслуживание они не могут, так как расценки устанавливаются правительственной организацией.

Ничем не могла обрадовать присутствующих и представитель электросети В. Л. Фомина. Цены на оплату переплат, за телефон увеличиваются почти каждый месяц, и это делается сверху, и только инвалиды первой группы ВОВ пользуются льготами в оплате за телефон.

Много еще было вскрыто недостатков в обслуживании ветеранов и всего населения района. Было решено постоянно заниматься этими вопросами совместно с администрацией города и района.

М. СЕВЕРСКИЙ.

Ответ вкладчикам

Новопавловский филиал комбани «Георгиевск» доводит до сведения своих вкладчиков, что в связи с отзывом лицензии у комбани «Георгиевск», операции по счетам клиентов и вкладчиков не производятся до особых указаний. В настоящее время решается вопрос о возврате лицензий на осуществление банковской деятельности, продолжается работа по возврату долгов ИФКБ «Георгиевск» предприятиями и организациями.

Отчет по работе с вкладчиками-

ми директора ИФКБ «Георгиевск» был заслушан на заседании президиума районного совета ветеранов. Филиал надеется рассчитаться по своим обязательствам с вкладчиками. В настоящий момент есть возможность реорганизовать свои вклады на Зольское сельпо и погашение их задолженности. Данное предприятие обязуется в 1996 году выплатить долг по вкладам согласно заключенным договорам.

Л. КОПАНЦЕВА, директор ИФКБ «Георгиевск».

СОЦИОЛОГИЯ

Рейтинги лозунгов и политиков

«Закопимость» и «Права человека» — вот два приоритетных лозунга, за которые собираются проголосовать россияне на предстоящих парламентских выборах. Как показали результаты социологического исследования проведенного фондом «Общественное мнение», немало избирателей поддержат те партии, которые будут выступать за «Справедливость», «Мир» и «Порядок». В десятку вошли также лозунги «Безопасность», «Труд», «Семья», «Совесть» и «Стабильность». Интересно, что популярное ранее слово «Демократия» оказалось в списке на 17 месте.

Если бы парламентские выборы состоялись в сентябре, 10 процентов опрошенных россиян проголосовали бы за КПРФ, 7 — за «Женщины России», по 6 — за «Наш дом — Россия» и «ЯБЛЧКО», 5 — за ЛДПР, 4 — за «Демократический выбор России». Остальные партии, движения и блоки набрали менее 4 процентов голосов избирателей.

Самым популярным россий-

ским политиком остается Виктор Черномырдин. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного фондом «Общественное мнение» среди отечественных экспертов. Второе место уверенно занимает Александр Коржаков, на третье вышел Виктор Илюшин, оттеснивший на пятое Ивана Рыбкина. На четвертом Юрий Лужков, на шестом — Олег Сосковец. В «десятку» сильнейших вошли также Анатолий Чубайс, Геннадий Зюганов, Владимир Шумейко и Григорий Явлинский. Следует отметить, что persona бориса Ельцина в ходе этого социологического не рассматривалась.

А вот среди лидеров партий и движений самый высокий рейтинг у Геннадия Зюганова. На втором месте Григорий Явлинский, на третьем — Виктор Черномырдин. Далее следуют Владимир Жириновский, Михаил Лапшин, Александр Лебедь, Егор Гайдар, Борис Федоров, Юрий Скоков, Иван Рыбкин.

Публикацию подготовил В. ШАРОВ.

Потребительский рынок

В январе-сентябре т. г. общий объем розничного товарооборота в Кировском районе составил 4178,2 млн. рублей, что в 2,8 раза больше, чем в январе-сентябре прошлого года (в действующих ценах). В сопоставимых ценах объем товарооборота сократился на 16 процентов.

Индекс потребительских цен на товары и услуги в прошлом году составил 317,2.

53 процента объема товарооборота приходится на предпри-

ятия частной формы собственности.

Продажа продовольственных товаров во всех каналах реализации сложилась в сумме — 1600,4 млн. руб., что составляет 38 процентов общего объема розничного товарооборота.

Объем платных услуг населению составил 4311,8 млн. руб., что в сопоставимых ценах на уровне прошлого года. Услуги населению по сравнению с прошлым годом возросли в 4,47 раза.

Вор изобличен

В отдел внутренних дел администрации района обратился с заявлением сторож АО «Зерно» и сообщил, что на территории предприятия разуккомплектовали автомобили КамАЗ и ГАЗ-53.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий было вскоре установлено, что кражу совершил житель соседнего района из Кабардино-Балкарии.

С. КАСПАРЬЯНЦ.

Так назывался вечер, проведенный в Марьинской СШ. В нем приняли участие ребята из начальных и старших классов, были показаны фрагменты из произведений поэта русской славы — Александра Сергеевича Пушкина: «Евгений Онегин», «Борис Годунов», многие стихотворения, а также драматургические произведения.

В переполненном спортзале ребята как бы встретились с живыми Пушкиным. Проходят годы, и у каждого поколения есть свой Пушкин. Думается, образ великого поэта останется навсегда в памяти не только

Школьный вечер

Дорогами Пушкина

участников вечера, но и зрителей. На импровизированной сцене были не настоящие декорации, но присутствовал настоящий напор пушкинский дух.

Когда-то Евгений Евтушенко сказал: «Мы посуху вперед Россию тащим». Эту фразу можно отнести и к школьным учителям. Они действительно «посуху» тащат будущих мыслите-

лей России, чтобы не меркла память о Пушкине, Достоевском, Некрасове. Этому празднику поэзии ребята обязаны учителям: И. В. Диденко (6 класс), И. Г. Сокольниковой (10 класс), организатору Н. А. Любченко.

А. КРИЩЕНКО, ст. Марьинская.

Вешенка — гриб замечательный

Пусть богаче будет ваш стол

Тарелочка маринованных или сновородка душистых жареных грибов во время праздничной или просто семейной трапезы... Как приятно подцепить на вилку нежделенный деликатес. Впрочем, россиянам людям из лесных мест это не в диковинку, так же, как неизменно сопутствующее итальянскому застолью спагетти, или традиционное бургундское у французов. А мы — южане, хоть и русские люди, а такого чисто русского гриба атрибута лишены. Нет у нас тех лесов, как и нет тех грибов... Поэтому однопогие в шляхах и качестве закуски на нашем столе — редкость!

Но ситуация поправима. Подтверждение этому дают специалисты фирмы «Эдванс», которая одна из немногих на Северном Кавказе освоила технологию производства гриба — вешенки обыкновенной, на самом высоком уровне. Вешенка обыкновенная — гриб, скажем, не лучший на планете, но достоинств у него столько, что и разряд лучших его отнести не только можно, но и нужно.

Вешенка интенсивно культивируется в искусственных условиях. Ее производство занимает в мире четвертое место после шампиньона, шитаке и вольвариелла. Если не вникать в цифры, показывающие наличие в грибах жиров, белков и прочих полезных (образно говоря — это мясо и овощи одновременно), а просто ощутить изысканный вкус и прекрасный аромат вешенки, да добавить простоту технологии ее производства по сравнению, скажем, с шампиньонами, то о предпочтении не надо и говорить.

В грибах вешенки содержится множество биологически активных веществ, способных предупреждать и лечить широкий

спектр заболеваний. Последние исследования показали, что вешенка обладает способностью выводить из организма человека радиоактивные элементы, способствуя предупреждению и лечению гепатита, являя же для печени, снижает количество холестерина в крови, помогает нормализовать давление у гипотоников и гипертоников, оказывает противоопухолевое действие, повышает иммунную устойчивость организма.

Вешенка поддается всем видам кулинарной обработки: ее жарят, парят, маринуют, солят, сушат, а не правится так — гурманы советуют употреблять грибы в сыром виде. И еще не маловажно. Грибы, даже самые съедобные, способны накапливать (при нынешней-то экологии) ядовитые и вредные вещества и могут из съедобных превращаться в опасные ядовитые, что имело место в некоторых областях России, когда люди даже умирали, употребляли родные подосиновики. С вешенкой — это исключено, как и полностью исключена возможность заболевания ботулизмом. Она выращивается в закрытых помещениях на экологически чистых субстратах, поэтому гарантирует беспрепятственное усвоение ее нашим организмом, доставляя при этом истинное наслаждение.

Искусственно выращиваемая вешенка является превосходным экологически чистым грибом, для приготовления каша-либо блюд ее не нужно предварительно отваривать. Грибы, чтобы блюда из них были вкусными и не терли свой аромат, нельзя ставить на слишком сильный огонь. Температуру рекомендуется подбирать с таким расчетом, чтобы отвар лишь слабо кипел. Грибные блюда следует готовить в небольшом количестве и не оставлять неис-

пользованными на последующие дни. При сушке и хранении вешенка не чернеет, а хранить ее можно довольно долго: в холодильнике грибы остаются свежими 7-8 дней. Сушеные же грибы достаточно несколько секунд подержать в кипящей воде, чтобы полностью восстановить их консистенцию.

Заботьтесь о своем здоровье, используйте этот замечательный гриб, и пусть вкуснейшие блюда из вешенки будут украшать ваш стол.

Л. ЕЛКИНА.

заведующая лабораторией производства грибного мицелия.



РОДНАЯ ПРИРОДА... Фото В. ПОКИДЬКО.



На снимке: уголок парка в г. Новопавловске. Фото В. ПОКИДЬКО.

Как мы отдыхаем

В Горнозаводской средней школе учатся 11 класса со своим классным руководителем Любовью Васильевной Швейцкой организовали литературно-музыкальный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Сергея Есенина. Вед этот вечер Алексей Макаров, который рассказал о детстве поэта, его творчестве. Прозвучали и стихи, и песни великого поэта. Тепло, задумчиво пел песню Есенина под гитару Федор Пальчиков, а стихи читали Александр Мамин и Надежда Сучкова, Денис Хуражев, Лена Мишаева, Евгения Дейс, Дмитрий Стехов, Оксана Головкин и Нина Выродова. Равнодушных в зале не было. Дружными аплодисментами встречали артистов исполнителей инсценировки по поэме Есенина «Сорокауст» — Виктора Седых и Анзора Кобандзе.

Вступлением к вечеру была весна, написанная из стихов Есенина. «Мне осталась одна забава...» в исполнении Александра Малинина.

Перед участниками вечера предстало все творчество великого поэта, весь его богатый духовный мир.

Т. ОРЛОВА,
с. Горнозаводское.

Консультация юриста

В последнее время в нашем районе, как и в целом по стране, в связи с крайне неблагоприятной экономической обстановкой на многих предприятиях образовалась задолженность по заработной плате. Во многих случаях она не погашается из-за отсутствия средств, однако в ряде случаев даже при их наличии администрация предприятия просто отказывается от выплаты заработной платы.

В целях усиления ответственности за подобные нарушения трудового законодательства Государственной Думой Российской Федерации 14 июня 1995 года был принят федеральный Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс законов о труде Российской Федерации. Основы законодательства Российской Федерации об охране труда, Кодекс РСФСР об административных правонарушениях и уголовный кодекс РСФСР», который подписан Президентом РФ 18 июля с. г.

Законом введена ст. 138 Уголовного кодекса РСФСР в новой редакции. «Нарушение за-

Экологическое воспитание

Древние славяне, уходя на отдых в леса, срывали в реку одолев траву и кусочек ее корневички хранили во время странствий. Она была для них кусочком родной земли, единственной Родины. Для каждого из нас Родина начинается у порога нашего дома, у нашего леса, нашей реки, с запаха трав, голосов птиц, шума леса.

Вы знаете, как пахнут травы весной? Пахнут молодостью и надеждой, и от этого запаха хочется лететь, радоваться и верить. А как пахнут травы летом? Их аромат пьянит, в нем можно плавать, а нем можно слиться с миром и раствориться, а осенние запахи созерцательные — с теплой грустью, легкой печалью, прощальной красотой. Ни в одной книге не прочитаешь, ни в одном фильме не увидишь, что можно увидеть, услышать, прочитать в книге природы.

Мы приглашаем вас на нашу заветную тропу. Нет на ней стендов, указателей, экскурсоводов. Мы приходим сюда с миром и добром. Давно проложены маршруты, наведены переправы через реку, выбраны объекты наблюдений. Мы чита-

Учебная тропа природы

ем здесь летопись природы по временам года, проводим экскурсии, игры. Сегодня мы — Робинзоны. Известно ли вам, как без компаса ориентироваться в лесу, как найти съедобные растения, лекарственные и ядовитые травы. Знаете ли вы, что есть растения часы, растения-барометры. Учите книгу природы! У нас есть еда и чай. У нас болит голова, сердце — вот нам вадермана и боньриник, у нас плохое настроение — попохайте хмель. А эту траву пельда — это болотолов.

А теперь мы приглашаем вас в гости в Берендей. Вот вам направление. За углом — Баба-Яга. Все правила поведения в природе надо знать наизусть, иначе не получите пропуски в страну Лесного Царя. А инжуморы! Инжуморы вас закружат, захоровадит, собьют с пути истинного. Выдержали? Побывайте в гостях у Белки, Муравья, Аболита, Русалки. Вы будете разгадывать загадки, слушать голоса, читать детскую книгу и принесете Берендею разгаданные и неразгаданные, подслушанные тайны Лесного Царя. Вы не разгадали? Не смущайтесь. На конечном пункте школы богини Флоры. Здесь можно получить ответы на все вопросы, а взамен вы должны подарить Богине самый красивый листок, самый оригинальный цветок, причуду природы, а может, просто пантомиму на тему увиденного или стиха.

Мы приходим на нашу тропу природы во все времена года, иногда меняем маршрут, уточняем переправы по бревну через реку, подходим ближе и оврагу, оползлю, болоту, но район один и тот же. Поход по учебной тропе — общешкольный праздник. Туристская группа проверяет маршрут, ремонтирует и укрепляет переправы и поочет в лесу и все приходит утром, а уходит вечером. До свидания, Берендей! Мы приходим и тебе зимой, а потом весной. Глянь на нас голубыми глазами пролесок, заколдуй армоматом прокушавшей жизни, подарь веселые голоса и тихий шепот распускающегося листа.

Мы от всей души приглашаем вас на нашу тропу природы. Пусть у каждого, кто пройдет по ней, возникнет чувство гордости за красоту родной земли и гражданское чувство ответственности за ее сохранность.

Л. ГОРБАТЫХ,
организатор экологического воспитания Орловской СШ.

ИНТЕРЕСНО, ПОЛНОКРОВНО

В человеке живут два начала — доброе и злое. Говорит, это пошло с того момента, когда Ева предловила Адаму съест яблоко с Древа Познания.

С такими сложностями: любить и ненавидеть, быть добрым или жестоким, самостоятельным или зависимым мы рождаемся и умираем.

Любовь Савельевна Краснова, педагог по образованию и призванию, «родилась с любовью» к ближнему и особенно к детям. Она несет в их души искры добра, порядочности не один десяток лет.

В недалеком прошлом школьниками были членами различных организаций: пионерской, комсомольской, вступали в ряды друзей природы, защиты животных и т. д. Выполняли тимуровскую работу, устраивали конкурсы диспуты. Теперь же они предоставлены сами себе. Многие, но не ученики Любови Савельевны.

С нею они живут интересной, полнокровной, творческой жизнью. Учительница старается развить в ребятах творческую инициативу, ведь она есть у каждого, надо только ее найти. «Если дети не занимаются, не говорят

с ними о человечности, о высоких чувствах, они могут пойти путем зла. Ведь его воирут сколько угодно, только шаг ступни» — говорит классный руководитель 8 «А» и я, конечно, с нею полностью согласна.

«Весь ее класс — сплошные таланты», — так отзываются о ребятах учителя и учащиеся не только второй городской школы, но и многие другие. Но при этом они не подозревают, какой великий труд вложен на разучивание ролей в спектаклях, движений в танцах, мелодий в песнях. После уроков все остаются, и каждый занимается своим делом. И так почти каждый день.

Большую помощь и неоценимую услугу оказывают преподаватели школы искусств. Н. П. Гончарова, например, дает уроки танцев, драматическим кружком руководит Р. В. Литвиненко. Она умело «подгоняет» сценарий какого-либо произведения к современности. Последний спектакль по одной из сказок имел огромный успех у зрителей. А ими бывают и учащиеся школы, и ветераны города. Костюмы придумывают и шьют

все вместе из того, что попадет. сл под руку.

В творческой жизни класса участвуют все ребята, хотя далеко не каждый может назвать себя артистом, танцором, музыкантом. Они учатся этому друг у друга, «сами себя эстетически воспитывают». Дети заняты делом, им интересно, они одно целое со своей Любовью Савельевной. И уж поверьте, никто из ее ребят не скажет вам грубого слова, не нахамит вдогонку, не полезет в драку. И пусть никто из них не станет профессионалом в искусстве — каждый прикоснулся к миру прекрасного, а значит и доброго, вечного.

«Я боюсь потерять эту ниточку связи», — делится со мной Любовью Савельевна, — что тогда им остается в нашем мире? Надо стараться заечь детей огнем искусства. Ведь детская душа так богата воображением, сколько в ней вдохновения и поиска нового. Это путь к спасению наших детей от пороков сегодняшнего дня.

И это может делать каждый преподаватель, воспитатель, родитель.

Н. СТЕПИНА.

Новое в трудовом законодательстве

конодательства о труде», в которой говорится о том, что «незаконное увольнение работника с работы, неисполнение решений суда о восстановлении его на работе, задержка выплаты заработной платы, а равно иное существенное нарушение законодательства Российской Федерации о труде, совершенное должностным лицом предприятия, учреждения, организации независимо от форм собственности, наказываются исправительными работами на срок до одного года, или штрафом в размере до пятисот минимальных размеров оплаты труда, или увольнением от должности с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет либо без такового».

В связи с принятием ст. 138 УК РСФСР в новой редакции возникает необходимость в трактовании данной статьи. Если же ст. 138 в редакции Указа Президиума ВС РСФСР от 3 декабря 1982 г. предусматривала уголовную ответственность только за умышленное существенное нарушение законодатель-

ства, и замена на выплату заработной платы в шатре возможных лишь в случаях, предусмотренных законодательством, коллективным договором, или решением арбитражного органа.

Прокуратурой Кировского района проводилась проверка выплаты заработной платы. В ходе проверки было установлено, что в основном на проверяемых предприятиях выплата заработной платы за текущий год составила задержку не более одного месяца, за исключением ООО «Шевро», где выплата практически не выплачивается с марта 1995 года, и АТП «Новопавловское» с августа 1994 года. По результатам проверки в эти предприятия внесены представления о нарушении нарушений трудового законодательства с предупреждением их администраций об уголовной ответственности за задержку заработной платы.

А. ПРОНЬКИН,
помощник прокурора Кировского района, юрист 3 класса.

Телевидение

- 6. ПОНЕДЕЛЬНИК I КАНАЛ**
- 7:30 Телеутро
 - 9:00 Новости
 - 9:15 «Тропикана»
 - 9:05 В гостях у Мультиконтроли
 - 10:35 Повест актеры кино
 - 11:15 Фильм «По семейным обстоятельствам», 1-я и 2-я серии
 - 13:30 Фестиваль детского телевидения «Для маленькой компании» (Омск)
 - 14:15 П. И. Чайковский, «Времена года»
 - 15:00 Новости (с с/п)
 - 15:20 Фильм-сказка «Аленький цветочек»
 - 16:00 Звездный час
 - 16:35 Комедия «Усатый пята»
 - 18:00 Новости
 - 18:20 «Тропикана»
 - 19:10 Час пик
 - 19:35 Угадай мелодию
 - 20:00 Мы
 - 20:45 Спокойной ночи, малыши
 - 21:00 Время
 - 21:50 «Электронные качн-б»
 - 22:50 До и после
 - 23:30 Лицедеи в программе «Наше общество»
 - 0:00 Новости
 - 0:10 Теннис
 - 1:05 Острозубетный фильм «По данным уголовного розыска...»
 - 2:20 Музыкальный телефильм с участием Людмилы Гурченко
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7:25 Программа «Регион»
 - 8:00 Вести
 - 8:25 Звезды говорят
 - 8:30 «Воякуляки, или Загадки доктора Никодима»
 - 8:45 Художественный фильм «Одиссея», 9-я серия
 - 9:10 Золотой ключик
 - 9:30 Энигма
 - 9:40 Парламентская неделя
 - 10:25 Трио «Меридиан»
 - 10:55 Пилгрим
 - 11:45 Лучшие игры НБА
 - 12:45 Фантом
 - 13:15 Карьера
 - 13:45 Горячая десятка
 - 14:00 Вести
 - 14:25 Де-факто
 - 14:40 Художественный фильм «Мегра в Виши», Часть 2-я
 - 15:30 «Сигнальный экземпляр»
 - 15:40 Футбол без границ
 - 16:20 Вояж (Ст)
 - 17:00 Школе-лицею — 50 лет (Ст)
 - 17:25 Слово депутата (Ст)
 - 17:35 СТВ-новости (Ст)
 - 17:50 А. Гурнов. «Чисто английский репортаж»
 - 18:00 Теннис
 - 19:00 Художественный фильм «Кодекс бесчестия», 1-я и 2-я серии. В перерыве — 20:00 — Вести
 - 22:05 Без ретуши
 - 23:00 Вести
 - 23:30 Река времени
 - 23:35 Автомир
 - 23:40 Служба 299-00-00
 - 23:55 Ночной телесериал. Время дозастельства
 - 0:45 Площадь искусств
- 7. ВТОРНИК I КАНАЛ**
- 7:30 Телеутро
 - 9:00 Новости
 - 9:15 «Тропикана»
 - 10:05 В гостях у Мультиконтроли
 - 10:45 Фильм «Бумбараш», 1-я и 2-я серии
 - 13:00 Мультифильм «Умная собачка Соня», 1-я и 2-я серии
 - 13:15 Играет Государственный академический симфонический оркестр
 - 14:05 Документальный фильм «Почему ты жив?»
 - 15:00 Новости (с с/п)
 - 15:20 Фильм «Чайсан»
 - 16:55 Мультифильм
 - 17:15 Музыкальная программа
 - 18:00 Новости
 - 18:20 «Тропикана»
 - 19:10 Час пик
 - 19:35 Угадай мелодию
 - 20:00 В поисках утраченного
 - 20:45 Спокойной ночи, малыши
 - 21:00 Время
 - 21:50 Евгений Петросян в кругу друзей
 - 22:45 Мелодрама «Любимая женщина механика Гаврилова»
 - 0:00 Новости
 - 0:10 Теннис
 - 1:05 Конкурс эстрадной песни «Ялта — Москва — транзит-95»
- (Окончание на 4 стр.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.25 Программа «Регион»
 8.00 Вести
 8.25 Звезды говорят
 8.30 Мульти-пульти
 9.00 Короткометражный художественный фильм «В Давидов и Гольдфард»
 9.30 Россия. Объяснение в любви
 10.15 Приглашенный билет Галины Преображенской
 11.00 Ревортер
 11.15 Цирк... Цирк... Цирк
 12.05 Киноконцерт
 12.35 Художественный фильм «Двенадцать стульев». 1-я и 2-я серии. В перерыве — 14.00 — Вести
 15.40 25 лет спустя в клубе «Золотой Остап»
 16.50 Программа передач (П)
 18.55 Представляем участников VI Международного фестиваля телепрограмм для детей и юношества. «На графских развалинах» (Минск) (П)
 17.10 Студия-2 (П)
 17.20 Шарман-шоу
 18.55 Теннис
 19.10 Примите наши поздравления (П)
 20.00 Вести
 20.25 Художественный фильм «Ты есть»
 22.10 Городок
 22.40 Киноафиша
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 Ночной телесериал «Время доказательств»
 0.45 Концерт группы «Агата Кристи»
8. СРЕДА
1 КАНАЛ
 6.00 Телеутро
 9.00 Новости
 9.15 «Тропиканка»
 10.05 В поисках утраченного
 10.50 В мире животных (с с/п)
 11.30 Угадай мелодию
 12.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
 12.50 Сериал «Два капитана»
 14.05 Фильмы Алексея Габриловича «Кино нашего детства»
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 «Виджит спешит на помощь»
 15.40 Кактус и К°
 15.50 До-ми-соль
 16.10 Зов джунглей
 16.35 «Элен и ребята»
 17.00 Тет-а-тет
 17.30 Семь дней спорта
 18.00 Новости
 18.20 «Тропиканка»
 19.10 Час пик
 19.35 Угадай мелодию
 20.00 Тема
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.50 Фильм «Полицейская история»
 23.50 Теннис. В перерыве — 0.00 Новости
 0.55 Сериал «Твин Пикс»
 1.45 Семь дней спорта
 2.15 Музыкальный фильм
КАНАЛ «РОССИЯ»
 6.55 Программа «Регион»
 7.30 Время деловых людей
 8.00 Вести
 8.25 Требуется... требуются...
 8.30 Звезды говорят
 8.35 Ритмика
 8.50 Всего понемногу
 9.40 Телегазета
 9.45 Крестьянский вопрос
 10.05 «Санта-Барбара»
 11.00 Вести
 11.20 «Миллиейская хроника»
 11.45 «Камень сноивдений»
 12.10 Никто не забыт
 12.15 Новая линия
 12.30 «Деловая Россия»
 14.00 Вести
 14.20 «Деловая Россия»
 16.05 Там-там-новости
 16.20 Праздник каждый день
 16.30 Новая линия
 17.00 Вести
 17.20 «Камень сноивдений»
 17.45 Теннис
 18.40 Автограф, Василий Зинovieв (Ст)
 19.15 Круглый стол в прямом эфире (Ст)
 20.00 Вести
 20.25 Подробности
 20.35 «Санта-Барбара»
 21.30 Маски-шоу
 22.15 Астрологии любви. Анна Вески
 22.45 ЭКС
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 Короткометражные художественные фильмы
 1.30 Торговый дом «Ле Монти»
10. ПЯТНИЦА
1 КАНАЛ
 6.00 Телеутро
 9.00 Новости
 9.10 «Тропиканка»
 10.00 Один на один
 10.40 Утренняя звезда

16.10 Телеигра «Влиц» (П)
 17.00 Вести
 17.20 Мультисериал «Камень сноивдений»
 17.45 Теннис
 18.40 Притяжение (П)
 19.10 Парк культуры (П)
 19.45 Студия-2 (П)
 20.00 Вести
 20.25 Подробности
 20.35 «Санта-Барбара»
 21.30 Человек с гитарой (П)
 22.10 Вроде расследований
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 «Оставайтесь в шапке»
 0.25 ЭКС
 0.35 Ночной сеанс «Смерть деторода»

9. ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ
 6.00 Телеутро
 9.00 Новости
 9.15 «Тропиканка»
 10.05 Тема
 10.50 Клуб путешественников (с с/п)
 11.40 Смак
 12.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
 12.50 Сериал «Два капитана»
 14.05 Фильмы Алексея Габриловича «Дворы нашего детства». Фильм 1-й
 15.20 Мультисериал «Виджит спешит на помощь»
 15.40 Лего-го
 16.10 Тин-тоник
 16.35 «Элен и ребята»
 17.00 Рок-урок
 17.30 Семь дней спорта
 18.00 Новости
 18.20 «Тропиканка»
 19.10 Час пик
 19.35 Лотто «Миллион»
 20.00 Один на один
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.50 Фильм «Год спокойного солнца»
 23.50 Теннис. В перерыве — 0.00 Новости
 0.50 Музыка

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.55 Программа «Регион»
 7.30 Время деловых людей
 8.00 Вести
 8.25 Требуется... требуются...
 8.30 Звезды говорят
 8.35 Ритмика
 8.50 Всего понемногу
 9.40 Телегазета
 9.45 Крестьянский вопрос
 10.05 «Санта-Барбара»
 11.00 Вести
 11.20 «Миллиейская хроника»
 11.45 «Камень сноивдений»
 12.10 Никто не забыт
 12.15 Новая линия
 12.30 «Деловая Россия»
 14.00 Вести
 14.20 «Деловая Россия»
 16.05 Там-там-новости
 16.20 Праздник каждый день
 16.30 Новая линия
 17.00 Вести
 17.20 «Камень сноивдений»
 17.45 Теннис
 18.40 Автограф, Василий Зинovieв (Ст)
 19.15 Круглый стол в прямом эфире (Ст)
 20.00 Вести
 20.25 Подробности
 20.35 «Санта-Барбара»
 21.30 Маски-шоу
 22.15 Астрологии любви. Анна Вески
 22.45 ЭКС
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 Короткометражные художественные фильмы
 1.30 Торговый дом «Ле Монти»

10. ПЯТНИЦА

1 КАНАЛ
 6.00 Телеутро
 9.00 Новости
 9.10 «Тропиканка»
 10.00 Один на один
 10.40 Утренняя звезда

11.25 Пома все дома
 12.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
 12.45 Сериал «Два капитана»
 14.05 Фильмы Алексея Габриловича. Фильм 2-й
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 Мультисериал «Отверженные»
 15.45 Новая реальность
 16.10 Фильм - сказка «Морозко»
 17.30 Семь дней спорта
 18.00 Новости
 18.20 Сериал «Тропиканка»
 19.10 Дикое поле
 19.25 Человек и закон
 19.55 Поле чудес
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.35 Концерт, посвященный Дню милиции
 23.15 Визит
 0.00 Новости
 0.10 Теннис
 1.05 Трасса
 1.30 Семь дней спорта
 1.50 «Небесные ласточки». 1-я серия
 2.55 Песня-95

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.55 Программа «Регион»
 7.30 Время деловых людей
 8.00 Вести
 8.25 Требуется... требуются...
 8.30 Звезды говорят
 8.35 Торговый дом «Ле Монти»
 8.50 Ритмика
 9.05 Всего понемногу
 9.40 Телегазета
 9.45 Крестьянский вопрос
 10.05 «Санта-Барбара»
 11.00 Вести
 11.20 Миллиейская хроника
 11.45 Мульти-пульти
 12.15 Новая линия
 12.30 «Деловая Россия»
 14.00 Вести
 14.20 «Деловая Россия»
 16.00 Программа передач (П)
 16.05 Новости (П)
 16.10 Музыкальные встречи (П)
 16.35 «Ставропольская радуга». Фольклорный коллектив «Степные узоры» (П)
 17.00 Вести
 17.20 Красной экологический телемарафон (П)
 17.50 Дисней по птицам. «Зорро», 29-я и 30-я серии
 18.50 Теннис
 19.25 Концерт солистов филармонии на КМВ (П)
 19.45 Студия-2 (П)
 20.00 Вести
 20.25 Подробности
 20.35 Теннис
 21.05 «Санта-Барбара»
 22.10 «К.2» представляет
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 Художественный фильм «Обнаженное танго»
 1.30 «Почтой дилжанс»

11. СУББОТА

1 КАНАЛ
 7.45 Телеканал «Подъем»
 8.45 Слово пастыря
 9.00 Новости
 12.20 Бомонд
 12.45 Хит-парад Ариадны Укупшица
 13.35 Фильмы нашей памяти «Взрослые дети»
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 Автомобиль и я
 15.50 В мире животных
 16.30 Америка с М. Таратуты
 17.00 Как-то раз
 17.10 Счастливый случай
 18.00 Новости
 18.20 Концерт Мстислава Ростроповича
 19.00 Золотая серия «Человек с бульвара Капуцинов»
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.50 Сериал «Приключения королевского стрелка Шарпа»
 23.00 Лучшая российская мультипликация. «Происхождение видов-1»
 23.10 Брей-ринг
 0.00 Новости
 0.10 Теннис
 1.05 Фильм «Среди серых камней»
 2.40 «Небесные ласточки». 2-я серия

3.45 «Лунный вальс», Фильм-балет
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.25 Программа «Регион»
 8.00 Вести
 8.25 Звезды говорят
 8.30 «Восстание или Загадка доктора Никодима»
 8.45 Золотая антенна
 9.00 Художественный фильм «Одиссея». 10-я серия
 9.25 Золотой ключик
 9.45 Этикетка
 10.00 Парламентская неделя
 10.45 Программа передач (П)
 10.50 Новости (П)
 10.55 В гостях у Марфы Шалашной (П)
 11.30 На водах (П)
 12.15 Нефтяники. К 40-летию АО «Ставропольнефтегаз» (П)
 12.40 Анонс (П)
 12.45 Лучшие игры НБА
 13.45 Горючал десерт
 14.00 Вести
 14.25 Де-факто
 14.40 Художественный фильм «Трубка Мегра». Часть 1-я
 15.25 Твои возможности, человек
 15.55 Веди
 16.25 Футбол без границ
 17.10 Коммивояжер (Ст)
 17.25 Телесуфлер (Ст)
 17.35 Рекламная программа (Ст)
 17.45 СТВ-новости (Ст)
 18.00 Теннис
 20.00 Вести
 20.25 Художественный фильм «Над темной водой»
 22.15 В поисках литературы
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 Программа «А»
 0.55 Служба 299-00-00
 1.10 Фильм «Рыцарь без доспехов»
12. ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 КАНАЛ
 7.50 Тираж спортлото
 8.00 Телеканал «Подъем»
 9.00 Новости
 9.10 Телеканал «Подъем»
 10.30 Пома все дома
 11.00 Утренняя звезда
 11.50 На первых рук
 12.00 Служба России
 12.30 Играй, гармонь
 13.00 Рейтинг деревни Лукошкино
 13.25 Очевидное - невероятное
 13.55 Сериал «Мой друг — лошадь»
 14.25 Смехопанорама
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 Вокзал мечты
 16.10 Клуб путешественников
 16.55 Человек при деле
 17.15 Мультифейберверк
 18.00 Новости
 18.20 Футбольное обозрение
 18.50 Цирковое шоу
 19.20 Разговор на свежем воздухе
 20.05 Боевик «Загыз»
 22.00 Воскресенье
 23.05 Сериал «Приключения королевского стрелка Шарпа»
 23.50 Теннис. В перерыве — 0.00 — Новости
 0.55 Любовь с первого взгляда
 1.35 Конкурс астрадной песни «Ялта-Москва-Транзит-95»

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.25 Чемпионат мира по автоголкам в классе «Формула-1»
 8.30 Теремок
 8.45 Первый дубль
 9.00 Художественный фильм «Одиссея». 11-я серия
 9.25 Хроно
 9.55 Доброе утро, Европа
 10.25 Аты-баты...
 10.55 Консолидация
 11.00 Вести в одиннадцать
 11.15 Русское лото
 12.00 Вольшой хоккей
 12.40 Художественный фильм «Трубка Мегра». Часть 2-я
 13.30 Книжная лавка
 14.00 Вести
 14.20 Не вырубить...
 14.40 Теннис
 16.55 Программа передач (П)
 17.00 «Вера. Надежда. Любовь»
 17.50 Инвайт-новости (П)
 18.00 Волшебный мир Дисней
 18.55 Примите наши поздравления (П)
 19.45 Студия-2 (П)
 20.00 Вести

20.20 Реклама (П)
 20.25 Фильм «Вокзал для двоих». 1-я и 2-я серии
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомиг
 23.40 Служба 299-00-00
 23.55 Полнолуние
 0.55 Служба 299-00-00

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ
 план в районе больницы.
 Обращаться: тел. 2.02-88.
 1 — 1 (000134)
 домовладение в ст. Советской
 имеется 9 соток земли
 Обращаться: ст. Советская,
 ул. Революционная, 173, теле-
 фон в г. Новопавловске 2.02-88.
 1 — 1 (000105)

СНИМУ квартиру или частный дом.
 Обращаться: тел. 2.02-88.
 1 — 1

КАО-48 (СПТУ-48) приглашает на постоянную работу: **ЭЛЕКТРИКА, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, ТРАКТОРИСТА, ИНСТРУКТОРА ПО ВОЖДЕНИЮ, СТОРОЖЕЙ.**
 За справками обращаться по тел. 4-21-41.
 1 — 1 (000131)

Организация реализует метизы всех размеров, запасные части к тракторам Т-40М и Т-16. **Поменяет трактор Т-40АМ** (из капитального ремонта) на легковой автомобиль.
 Обращаться: г. Новопавловск, промзона, АО РТП «Аполлонское», тел. 2.30-40, 2.30-45.
 1 — 2 (000130)

Предлагаю услуги няни, занимаюсь развитием и воспитанием ребенка. Имею высшее педагогическое образование.
 Обращаться: тел. 2-38-22.
 1 — 1 (000133)

Магазин «Стройматериалы» (4.1 склад) реализует: стекло оконное 4 мм (160x130), фанеру 6, 8, 12 мм (150x150), плиту ДСП (170x350), пиломатериалы.
 Обращаться: г. Новопавловск, промзона, магазин «Стройматериалы», тел. 2.16-52.
 1 — 2 (000132)

Следующий номер газеты выйдет 10 ноября 1995 года!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА!

Новопавловский казачий рынок приглашает посетить рынки, расположенные по ул. Ставропольской и ул. Красной (район больницы) и приобрести необходимые вам покупки.
 На рынках вам предложат в широком ассортименте осенне-зимнюю обувь, одежду, парфюмерию, ткани, детские игрушки, хозяйственно-бытовые товары и многое другое.
 Сельхозпредприятия, фермеры предложат вам свежие овощи и фрукты.
 Приглашаются предприниматели, организации общенита для реализации своей продукции.
 По ул. Ставропольской, в магазине «Агропром», открыт мясной отдел. Цены ниже рыночных.
 Филиал рынка по ул. Красной принимает заявки на установку киосков, навильонов, лотков как от физических, так и юридических лиц.
 Территория рынка ограничена.
 Справки по тел. 2.02-88 с 9 до 13 часов.
 Дирекция казачьего рынка.
 1 — 1 (000135)

УЧРЕДИТЕЛИ:
 администрация района
 трудовой коллектив редакции
 Время подписания в печать по графику: 14.00.
 Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2.27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03-94; фотокорреспондент — 2.27-94.
 Редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Отвечать за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.